
Ata da décima sétima Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal de Joanópolis em 23 de agosto de 2005. 
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Às dezenove horas e trinta e nove minutos, do dia vinte e três do mês de agosto de 
dois mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se 
em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental, foi constatada a presença dos senhores 
Vereadores: Álvaro Garcia da Costa; Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), 
Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso 
Nogueira); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar 
da Correnteza), Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia), Ricardo Vrena 
(Tucano) e Sebastião Benedito (Tião da Ema). Havendo número legal e sob a 
Presidência do Vereador Benedito Ignácio, secretariado pelo Edil Celso Nogueira, 
foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Gilmar da Correnteza 
procedeu a leitura de Salmo da Bíblia. Tribuna Livre: Franqueada a palavra para 
uso da tribuna livre, convidou-se o cidadão inscrito, Sidney Dias Martins, que 
transcorreu sobre a questão da falta de segurança pública em Joanópolis. Não 
houve manifestação. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entram em discussão, 
uma a uma, as Atas da 16ª Sessão Ordinária, 6ª Sessão Extraordinária e da 2ª 
Sessão Solene da Câmara Municipal. Não houve manifestação, tendo sido as 
referidas Atas aprovadas por oito votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos 
nulos, contrários, protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. O Senhor 
Presidente comunicou que as dependências da Câmara foram utilizadas no 
decorrer do mês de agosto para a realização de vários eventos; informou que 
amanhã o plenário será utilizado pela Secretaria Municipal de Saúde, para 
realização de palestra sobre a bolsa família; informou ainda, sobre as audiências 
públicas que serão realizadas na Câmara no próximo dia 26 de agosto, sobre a 
elaboração do Plano Plurianual e sobre a questão da renovação do contrato com a 
Sabesp; por fim, comunicou que no dia 02 de setembro próximo, o plenário será 
utilizado pela Secretaria Municipal da Saúde para realização do Fórum 
Permanente de Gestores de Saúde. Expediente do Poder Executivo. Entra em 
expediente o Ofício nº 39/05, da Secretaria da Municipal de Educação “Escola 
Vicente Camargo Fonseca”, encaminhando resposta ao Ofício Gab. nº 250/05. 
Manifestou-se o Edil Tucano. Entram em expediente, um a um, os Ofícios Gab. 
nºs 344 e 345/05, em resposta aos Requerimentos de nºs 35 e 28/05, ambos de 
autoria do Edil Tucano. Manifestou-se o autor. Entra em expediente o Ofício Gab. 
nº 346/05, em resposta ao Requerimento nº 33/05, de autoria do Edil Celso 
Nogueira. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 348/05, em resposta ao 
Requerimento nº 34/05, de autoria do Edil Ary do Toco. Manifestou-se o autor. 
Entra em expediente o Ofício Gab. nº 349/05, encaminhando cópia do balancete 
analítico de receitas e despesas da Prefeitura local, referente ao mês de julho 
último. Expediente Externo. Entra em expediente o convite da Assembléia 
Legislativa participando a audiência pública sobre o Orçamento Estadual de 2006, 
na Câmara Municipal de Bragança Paulista. Entra em expediente o Ofício da 
Sabesp, em resposta ao Requerimento nº 28/05, de autoria do Edil Tucano. Entra 
em expediente a carta, subscrita pelo Senhor Inácio Benedito Pereira, 
encaminhando sugestões sobre a renovação do contrato com a Sabesp. Entra em 
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expediente o memorando da Polícia Militar do Estado de São Paulo, sugerindo à 
Prefeitura que se faça doação de um terreno para a construção da sede do 
Destacamento da Polícia Militar de Joanópolis. Entra em expediente o Ofício da 
Câmara Municipal de Mairiporã, convidando os Vereadores para participarem da 
6ª Reunião do Parlamento Regional Itinerante. Entra em expediente o Convite da 
Associação de Hortolândia de Atibaia, para participar da Festa das Flores e 
Morangos. Entra em expediente o convite do Tribunal de Justiça, subscrito pelo 
Juiz de Direito de Piracaia, para participar da inauguração da 2ª Vara, no 
Município de Piracaia. Manifestaram-se os Edis Mauro Garcia, Tucano, Benedito 
Ignácio, Tião da Ema, Zoca e Celso Nogueira. Expediente do Poder Legislativo. 
Entra em expediente o Projeto de Resolução nº 22/05, de autoria do Edil Gilmar 
da Correnteza, que “dispõe sobre a transmissão em sistema de radiodifusão das 
Sessões Ordinárias, Extraordinárias e Solenes”. Manifestaram-se preliminarmente 
o autor e os Edis Tucano, Mauro Garcia, Celso Nogueira, Zoca e Benedito 
Ignácio. O Senhor Presidente informou que o referido projeto será encaminhado 
às Comissões Permanentes pertinentes, para oferecimento de pareceres. Entra em 
expediente o Ofício 128/05, de autoria do Edil Tião da Ema, solicitando a retirada 
de sua Indicação nº 175/05, o qual foi deferido pelo Presidente. Manifestou-se o 
autor. Entra em expediente o Requerimento nº 38/05, de autoria do Edil Gilmar da 
Correnteza, ao Prefeito Municipal, solicitando informações sobre a licença para 
funcionamento das funerárias do Município. Manifestaram-se os Edis Tucano, 
Mauro Garcia, Celso Nogueira, Zoca e Ary do Toco. Manifestou-se pela ordem o 
Edil Mauro Garcia, solicitando cópia do referido requerimento. Na seqüência, 
manifestaram-se os Edis Gilmar da Correnteza e Benedito Ignácio. Teve aparte o 
Edil Gilmar da Correnteza, solicitando pedido de retirada do referido 
requerimento. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Manifestou-se pela ordem o 
Edil Mauro Garcia. Após, manifestou-se o Edil Tião da Ema. Entra em expediente 
o Requerimento nº 39/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito 
Municipal, solicitando informações sobre o motivo do aumento da taxa dos 
feirantes. Manifestaram-se o autor e os Edis Celso Nogueira, Zoca e Tucano. Teve 
aparte o Edil Gilmar da Correnteza, solicitando pedido de retirada do referido 
requerimento. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Manifestou-se o Edil Mauro 
Garcia. Após, manifestou-se novamente pela ordem o Edil Mauro Garcia. Entra 
em expediente a Moção de Congratulações nº 26/05, de autoria do Edil Ary do 
Toco, a equipe do cantor Daniel pela participação em Jogos Beneficentes no 
Estádio de Futebol do Bragantino. Manifestou-se o autor. Posta em votação 
simbólica, a referida moção foi aprovada por oito votos a zero. Entra em 
expediente a Moção de Congratulações nº 27/05, de autoria do Edil Ary do Toco, 
a UFEBRAC “União Feminina do Brasil Para Cristo de Joanópolis”, em face do 
VIII Congresso realizado entre os dias 29 à 31 de julho de 2005, da Igreja 
Evangélica Pentecostal “O Brasil para Cristo” de Joanópolis. Não houve 
manifestação. Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por oito 
votos a zero. Entram em expediente as Moções de Condolências nº 28 e 29/05, 
respectivamente, de autoria dos Edis Gilmar da Correnteza e Ary do Toco, em 
face do falecimento do Senhor Palmiro Pereira da Cunha. Entra em expediente a 
Moção de Condolências nº 30/05, de autoria do Edil Ary do Toco, em face do 
falecimento do Senhor Aparecido Pereira. Entra em expediente a Moção de 
Condolências nº 31/05, de autoria do Edil Zoca, em face do falecimento do jovem 
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George Rudzevicius Mendes Cortes. Manifestou-se o Edil Zoca. O Senhor 
Presidente informou que as referidas moções serão devidamente encaminhadas 
aos familiares enlutados. Entra em expediente a Indicação nº 164/05, de autoria do 
Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para que seja feita à expansão da rede 
elétrica do Cemitério Municipal. Entra em expediente a Indicação nº 170/05, de 
autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para que sejam fornecidas 
cestas básicas aos funcionários públicos de todas as referências do quadro de 
pessoal, bem como, aos que se afastam temporariamente pelo INSS. Manifestou-
se o autor, acerca das indicações nº 164 e 170/05. Entra em expediente a 
Indicação nº 174/05, de autoria do Edil Tião da Ema, ao Prefeito Municipal e ao 
Presidente da Comissão de Esportes, para que seja desenvolvido um programa de 
lazer feminino, especificamente na área de esporte. Manifestaram-se o autor e os 
Edis Zoca e Gilmar da Correnteza. Entra em expediente a Indicação nº 177/05, de 
autoria do Edil Celso Nogueira, ao Prefeito Municipal, para que seja elaborado 
um projeto de lei criando programa que dispõe sobre a prevenção e atendimento à 
gestante na adolescência. Manifestaram-se o autor e os Edis Tucano, Tião da Ema, 
Zoca, Gilmar da Correnteza e Benedito Ignácio. Entra em expediente a Indicação 
nº 178/05, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Prefeito Municipal, para que seja 
elaborado projeto de lei criando programa de viveiro de mudas junto às escolas 
municipais. Manifestaram-se o autor e os Edis Tucano e Tião da Ema. Entra em 
expediente a Indicação nº 180/05, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito 
Municipal, para que seja encaminhado projeto de lei que disponha sobre a 
preservação do patrimônio histórico de Joanópolis. Entra em expediente a 
Indicação nº 181/05, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito Municipal, para que 
seja encaminhado projeto de lei complementar que disponha sobre incentivos 
fiscais para o desenvolvimento das atividades econômicas no Município. 
Manifestaram-se acerca das indicações nº 180 e 181/05, o autor e o Edil Zoca. 
Teve aparte o Edil Tucano. Na seqüência, manifestou-se o Edil Tião da Ema. O 
Senhor Presidente informou que as referidas indicações serão devidamente 
encaminhadas aos seus destinatários. Manifestaram-se os Edis Ary do Toco e 
Gilmar da Correnteza, solicitando pedido de encaminhamento de suas respectivas 
indicações de nºs 176, 178, 183, 182 e 184. O Senhor Presidente, deferiu os 
referidos pedidos. Tema Livre. Não houve, tendo em vista a falta de tempo hábil. 
O Senhor Presidente suspendeu a sessão para um intervalo de cinco minutos. 
ORDEM DO DIA: Reaberta a sessão, constatou a presença unânime dos 
Senhores Vereadores. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 17/05 – Poder 
Executivo, que “dispõe sobre a criação de emprego público em comissão e dá 
outras providências”. Não houve manifestação. Posto em 1ª votação nominal, o 
referido projeto foi aprovado por oito votos a zero, consignando a abstenção do 
Edil Tucano. Manifestou-se o Edil Tucano, justificando o motivo de sua 
abstenção. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 18/05 – Poder Executivo, que 
“cria empregos públicos permanentes  que especifica e dá outras providências”. 
Não houve manifestação. Posto em 1ª votação nominal, o referido projeto foi 
aprovado por nove votos a zero. Explicação Pessoal. Manifestou-se o Edil Mauro 
Garcia, informando que no dia 19 de agosto último, o Governador do Estado de 
São Paulo liberou todas as verbas do DADE referente o exercício de 2004; 
informou também que esteve junto com o Prefeito acertando detalhes de 
mudanças de projetos e prestações de contas; argumentou sobre a importância das 
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audiências públicas que serão realizadas neste Poder Legislativo; por fim, 
convidou a todos que participem da audiência pública que se realizará em 
Bragança Paulista, para debater sobre o orçamento do Estado. O Edil Gilmar da 
Correnteza, fez comentários acerca de sua indicação nº 184/05, que diz respeito a 
pedido de manutenção em trechos da Estrada do Bairro dos Cunhas. O Edil 
Tucano, enalteceu a Secretária Municipal de Turismo, Senhora Neide, em face da 
realização do evento realizado no último final de semana, sobre o Folclore, 
abordando a questão do “Dia das Coisas do Arco da Velha”; comentou ainda, 
sobre a comemoração do aniversário da Escola Vicente Camargo Fonseca, que 
transcorreu de forma brilhante; por fim, questionou sobre a importância das 
audiências públicas que serão realizadas neste Poder Legislativo no próximo dia 
26 de agosto. O Edil Celso Nogueira, argumentou sobre a não obrigatoriedade do 
Prefeito em encaminhar respostas as indicações; e que portanto, acabou 
protocolando um projeto propondo a mudança na Lei Orgânica do Município, 
para que se torne obrigatória a resposta das indicações; por fim, argumentou sobre 
a importância da conservação e o resgate do patrimônio histórico, esclarecendo 
que está se empenhando para conseguir resgatar o projeto original da antiga 
cadeia, para tentar levantar uma réplica. O Edil Ary do Toco, primeiramente, 
agradeceu a presença do público e os trabalhos deste Poder Legislativo; esclareceu 
sobre a apresentação de sua indicação nº 176/05, que pleiteia a colocação de um 
Busto do saudoso Nini Costa, na praça central; comentou também, sobre a 
indicação de nº 182/05, que pleiteia junto a Telefônica, um telefone de disk 
emergência (192) para ser implantado na entidade da Santa Casa de Joanópolis. O 
Edil Tião da Ema, manifestou o seu entristecimento e indignação sobre a 
colocação feita pela Presidente da Câmara Municipal de Extrema durante a Sessão 
Solene em Comemoração da Emancipação Político-Administrativa do Município 
de Joanópolis, esclarecendo que é pelo fato da Vereadora ter tecido duras críticas 
aos Vereadores que votaram contrariamente ao projeto que pretendia outorgar o 
título de cidadã joanopolense a Drª Vera Sagraria Guimarães. O Edil Zoca 
solicitou a colaboração do Edil Celso Nogueira para que este prestasse ajuda às 
duas famílias que vem necessitando de aparelhos para duas crianças especiais; 
manifestou a sua indignação a AACD, pelo fato de não ajudar as pessoas que 
realmente precisam, principalmente àquelas que são carentes e necessitam de uma 
ajuda especial; citou exemplo de crianças de Joanópolis que precisam de auxílios 
e não conseguem; por fim, falou sobre a importância da Prefeitura Municipal em 
fazer transposição de verbas para custear despesas a respeito da questão abordada. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro Garcia, solicitando a Câmara para que 
seja feita uma moção de repúdio à Presidente da Câmara de Extrema, Senhora 
Yolanda de Souza Silva, esclarecendo que, se não for feita, ele próprio o fará. O 
Edil Benedito Ignácio, primeiramente, esclareceu sobre o volume dos trabalhos 
deste Poder Legislativo que tem aumentado nos últimos tempos; agradeceu os 
funcionários da Câmara pela dedicação ao trabalho prestado junto a Câmara; 
cumprimentou os Vereadores da situação em face das críticas direcionadas à 
administração municipal; cumprimentou também, os Vereadores que votaram 
contra o Projeto de Decreto Legislativo que pretendia outorgar o título de cidadã 
joanopolense a Drª Vera Sagraria Guimarães, em face da forma sóbria com que 
receberam as críticas da visitante, Presidente da Câmara de Extrema, na Sessão 
Solene realizada no último dia 17; por fim, informou que foi protocolado na 
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Câmara um abaixo assinado solicitando que a Biblioteca Pública Municipal tenha 
o nome da Professora Maria Lídia. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente convocou os Nobres Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. As 
22h38min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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